

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордон Евгении Олеговны
«Нежелательные явления на фоне антиретровирусной терапии у детей
с ВИЧ-инфекцией», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности

3.1.22 — инфекционные болезни

Ежегодно кумулятивно растет количество детей, вовлеченных в эпидемию ВИЧ-инфекции, что ставит перед научным медицинским сообществом задачи по поиску новых алгоритмов лечения ВИЧ-инфицированных детей, в условиях получения антиретровирусной терапии с первых месяцев жизни. В своей работе Гордон Е.О. акцентирует внимание на появлении нежелательных явлений у детей при длительном приеме антиретровирусной терапии, который в настоящее время является наименее изученным. Это является весьма актуальным в разрезе именно персонифицированного подхода к лечению ВИЧ-инфицированных детей с учетом возникающих нежелательных явлений, а также приверженности к антиретровирусной терапии.

Дизайн и методы исследования соответствуют его цели и задачам.

В работе использованы современные и информативные методы исследования, а также адекватный статистический анализ, которые позволяют рассматривать полученные данные как объективные и достоверные. В основную группу исследования автор включил 435 детей, в том числе 235 детей с ВИЧ-инфекцией, получающих антиретровирусную терапию и 108 детей с ВИЧ-инфекцией без антиретровирусной терапии, а также 92 ребенка с перинатальным контактом по ВИЧ-инфекции, у которых ВИЧ-инфекция была достоверно исключена.

Ценность выводов и рекомендаций с научно-практической точки зрения заключается в том, что автором продемонстрирована частота встречаемости дислипидемий у детей в зависимости от получаемой схемы лечения, а также впервые продемонстрировано влияние как непосредственно лечения ВИЧ-инфекции, так и прямого действия ВИЧ на повреждение интимы сосудов.

Основные положения, выдвинутые и предложенные автором в автореферате, нашли применение в работе государственного автономного учреждения здравоохранения Свердловской области «Свердловский областной центр профилактики и борьбы со СПИД» города Екатеринбурга, а также включены в программу дополнительного медицинского образования на кафедре социально-значимых инфекций и фтизиопульмонологии Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени И.П. Павлова.

В представленном автореферате четко отражены основные положения, выводы и практические рекомендации, материал написан грамотным языком и подкреплён иллюстрациями и таблицами.

Работа оформлена в соответствии с требованиями ВАК.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение. Диссертационная работа Гордон Евгении Олеговны на тему: «Нежелательные явления на фоне антиретровирусной терапии у детей с ВИЧ-инфекцией», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Ястребовой Елены Борисовны, по своей актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов полностью соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.22 — инфекционные болезни.

Главный врач ГКУЗ Ленинградской области
«Центр по профилактике и борьбе со СПИД
и инфекционными заболеваниями»
доктор медицинских наук, доцент



Алексей Юрьевич Ковеленов

Подпись А.Ю. Ковеленова заверяю
Специалист по кадрам ГКУЗ ЛО Центр СПИД



Т.В. Черная

Почтовый адрес: 197101, Россия, Санкт-Петербург, улица Мира 16
Тел./факс: +7 (812) 456-08-61
E-mail: lenoblspid@lenoblspid.ru

«23» марта 2022 г.